## 青岛嫚用二胡惊艳NBA赛场

孙旖旎在国际舞台持续传播中国优秀传统文化

□文/半岛全媒体记者 金鑫 图/受访 者提供

近日,朋友圈一条内容引起记者注意,一位来自中国的女孩在芝加哥公牛队的主场体育馆,献上了一场震撼心灵的二胡演奏。她的表演如同一股清泉,流淌在NBA赛场,将中国传统民族音乐的魅力展现得淋漓尽致,并引发了一片赞叹之声。记者有幸联系到内容发布者青岛白珊学校董事长张白珊女士,经了解,这位女生是18年前跟随青岛白珊学校民乐团出国访问的孙旖旎,于是,记者展开了深入采访,探寻她是如何在国际舞台持续传播中国优秀传统文化的。

## 二胡演奏惊艳NBA赛场

谈起NBA赛场上的二胡演奏,孙旖旎难掩激动之情。她表示,能在这样的国际舞台上传播中国优秀传统文化,感触颇多。"能登上NBA的舞台,真的出乎我的意料。"孙旖旎告诉记者,她建立了视频号来宣传二胡演奏,而公牛队的比赛制作负责人正是通过视频号与她取得联系的。她表示,公牛队每年春节前后都会有一场春节主题的比赛,会邀请亚洲文化艺术家进行表演。而此次参与到开场演出中,她激动万分,"看到两队球员在我身边排开,万名观众安静地听我演奏,那一刻,我坚信二胡的声音会惊艳全场。观众们的欢呼声和掌声证明了一切。"她说道。

对孙旖旎来说,弘扬中国传统民族音乐早已融入她的生活。自幼学习二胡的她,在十一岁时考取了中国音乐学院和上海音乐学院社会艺术水平等级考试的最高级,从此,她的音乐之路愈发宽广。尽管赴美留学后身边擅长民族乐器的伙伴逐渐减少,但她对民乐的热爱从未减退。通过积极联系学生组织和参与校园文化活动,她在芝加哥打造了属于自己的音乐天地,邀约也越来越多,并受到了广泛好评。2021年底,她与一群对民乐充满热情的小伙伴相遇,共同创立了崑玉国乐社,成为芝加哥市区唯一致力于宣传、推广和创新中国国乐的非营利性组织。

## 7岁开始学习二胡

如今,越来越多的华人和国际友人

生活中的孙旖旎美丽自信。

《生活中的孙旖旎美丽自信。

孙旖旎(石五)与朱体惠老师(左五)、青岛自珊学校董事长张自珊(左九)等合影。

受孙旖旎的影响,不仅享受到高质量的音乐盛宴,也有了更多学习民乐、传承中华文化的机会。面对这一切,孙旖旎感慨地说:"无比感谢18年前的一次演出。"

原来,2006年,孙旖旎曾作为青岛白珊学校民乐团的一员赴美国安妮怀特学校访问,并在西雅图音乐厅演出。正是这次经历,让她的民乐梦想开始生根发芽。"我7岁开始学习二胡,一直师从朱体惠老师,得益于他和张白珊校长,我才有机会在青岛市内和国际范围参加演出,不仅开阔了眼界,也亲身感受到多元文化的魅力以及中国国乐在世界舞台上的发展潜力,也让我对音乐的热情更加高涨。"孙旖旎回忆道,"在国内读书期间

我一直是学校民乐团的成员,参加过多次比赛和演出。"

乐团生活不仅能督促孙旖旎不断打磨琴艺,也为她提供了一处精神乐园和 文化社区,让她不断释放着对音乐的热情

## 在芝加哥传承中华文化

2006年的梦想种子,终于在18年后的今天开出了花。如今的孙旖旎,已从范德堡大学医学院的临床听力博士专业毕业,是芝加哥大学医学中心的一位听力治疗师。工作之余,她仍不懈努力,用自身影响力带动身边的人了解、熟悉中

国传统民族音乐。"乐社每年会举行至少两场专场演出,给爱好民乐的听众提供高质量听觉盛宴。"孙旖旎自豪地告诉记者,他们多次在芝加哥市内参与大型的亚洲文化展演活动,并与芝加哥歌剧院、芝加哥大学交响乐团等合作演出。今年四月份,乐社还将携手前柯蒂斯音乐学院的小提琴首席一同呈现《梁祝》协奏曲,"这将是我们成立以来规模最大的专场演出。"对于之后的发展,她满是憧憬,"除了扩大乐社本身的影响力,我们也在积极开发民乐教育的机会。"据了解,很多芝加哥的华人家长都表达出让孩子学民乐的兴趣,以此传承中华文化,这也是孙旖旎和乐社的目标。

地址: 青岛市南京路110号 新闻热线: 96663 网址: www.bandao.cn

